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LEA CON ATENCION. Conteste las preguntas indicando la opcion elegida con vofo una cruz en los caszi{ems de ia gn!!a
adiunta a cada pregunta. No se aceptan vespuestas-en lapiz. Si tiene dudas sobre la interprefacion de cualqme;a de los
ejercicios, le agradeceremos que lo indigue en el escrito v éxpligue su interpretacin. Para aprobar el examen se reqmere como
mintinmo 6 respuestas correctas. Puede usar una hoju personal con anctaciones y su calcwladora.

Use g = 10 m/s". Dispone de 2 horas 30 miniios.: IR : - - S MR AR

Ejercicio 1.-Un cuerpo: ée un determmado matenai flota pm czafmem‘e qumergldo en un hquido I:ntonces puede
dfirmar que: e : S . : e :

O El empuyje que recibe el cuerpo es igual al voiumen total de! cuerpo por el peso espec:iﬁco deE hqmdo
T El empuje que recibe el cuerpo ¢s mayor que su peso. - -

(O El empuje que recibe el cuerpo es igual al volumen sumerozdo por el peso espemﬁco del cuerpo 1'

[T} El empuje que recibe el cuerpo es igual al volumen suinergido por eI peso especxﬁco del hcguldo e
O La densidad del cuerpo es igual a la densidad del liquido. - o A

(3 La dengidad de la parte sumergida del cuerpo es 1gual a ta denszdaé del hqmdo

Ejercicio 2. Un automévil recorre uii camino rectihneo de la siguiente manera: prlmero se despiam 4()00 mc:tros
hacia la derecha a 40 kmn/h. Luego se desplaza 2000 metros’ hac1a la 1zqulerda a4 60 kmfh g,Cuanto Vale el modulo
de su velocidad medta para todo el recomdo‘? : :

O 45kmh Olskah Okmh 0 okah - O 25 kb -D 8 ki

Ejercicio 3. Desde Ia terraza de un-edificio’de 15 m de altura se lanza hacia arriba una piedra con una velocidad -
inicial de 10 m/s, formando un dngulo de 37° por encima de 13 horizontai Calcu!ar Ia altura maxima, respecto del
piso, que alcanza la ptedra ¢ su recorridol: SRR AN Seba :

O205m = o 6sm | O23m 02w m - O196m D‘zs,éiﬁ |

Ejercicio 4. Un: cuerpo de masa m pueée ser unpulsado o un’ resorte de constantf: elastwa k por una plsta
horizontal que presenta rozamiento solo en ¢l tramo AB (4m de’ Eormtud) COmMo - :
muestra la figura. Si se comprime inicialmente el resorte 30 cm, ¢l cuerpo se | oy
detiene definitivamente en el punto B. jA qué distancia respecto ‘del punto A 'se - .
detiene definitivamente el cuerpo si ahora la compresmn mmal del resorte s’ de’_ L
15 cm? :

Oim CO3sm 0 O2m "':'fjé'm' S D2sm 0 Dosm

Ejercicio 5. Un cuerpo que tiene una masa de 3kg, parte del reposo y se mueve en la dtreccmn % bajo ia accidnr de
la fuerza Fy representada en la figura. Entonces:

oF (M)
. RF-T0T ISV W
{9 El trabajo realizado por la fuerza hasta los 10 m es 330 A o |
'(J Lavelocidad a los 2mes 15 m/s. " : o 0 o _
() Laenergia cinética del cuerpo e§ max:ma a 105 Sm. S ox{m)
(O La velocidad final se duplicaria si su masa fuera la iitad: R 2 R ~_ ®
() El minimo valor de energia cinética se alcanza a los 8 m. PP i el

(3 El cuerpo se detiene a los 3 m.
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Ejercicio 6. Un globo asciende en forma vertical con velocidad constante y cuyo médulo es de 0,5 m/s. Cuando se
encuentra a una altura de 3,5 m respecto del piso, se lanza desde el piso verticalmente y hacia arriba una piedra que
lo alcanza luego de 0,5 segundos. Enfonces el mddulo de la velocidad de la piedra en el momento que alcanza el
-globo es: :

015 in,:’s ‘ ) 15 m/s 3105 m/s O 5mis 3 1,75m/s 3 6 m/s

_Ejercicio 7. Un satélite geoestacionario tarda 24 his en dar una vuelta completa alrededor de la Tierra.  Llamando
Rg al radio de su orbita, ;A qué distancia del centro de la Tierra se debe colocar otro satélite para que tarde 48 hs en
_ dar una vuelta completa? _

02,08 Rs O 4,15Rs O 141 Rg ) 1,59 Rs 263Rs ~ (J3,14Rs

Ejercicio 8, Considere un paquete que permanece apovado sobre el piso de un ascensor. El ascensor sube desde
planta baja al quinto piso con velocidad constante. Llamamos P al peso del paguete v N a la fuerza que ejerce el
piso del ascensor sobre ¢l paquele. Entonces se cumple gue:

(O La energia mecanica del paquete se mantiene constante.

(O El trabajo de la fuerza N es nulo.

{1 La potencia instanténea de la fuerza P varia con la altura. o

{33 El trabajo de Ia resultante de las fuerzas que actilan sobre el paquete es positivo, .
(3 El trabajo de la fuerza N es positivo.

{2 El trabajo de la fuerza P no depende de la distancia recorrida por el paquete.

- Ejercicio 9. El sistema de la figura estd compuesto por dos bloques A y B de masas
16 kg y 4 kg, respectivamente. La superficie horizontal no presenta rozamiento, y et F
coeficiente de rozamiento estético entre ios bloques es 0,5. Entonces el modulo de fa
_ fuerza minima F que se debe aplicar a A para que B no caiga por accién de la
gravedad es: ‘

O 50N O 100N 3 200N 800N O 400N - 31600 N

Ejercicio 10. Se hace girar un cuerpo de masa m = 500 g mediante una cuerda de longited L = 1 m, atada al techo
en su exiremo libre (ver figura). La cuerda es inextensible, de masa despreciable v forma un dngulo de 37° con la
vertical. El cuerpo describe una trayectoria circular paralela al piso (péndulo cénico). La velocidad angular es
constante. Entonces;

{71 Bl médulo de 1a tensidn que ejerce la soga es igual a 5 N,
(") El méddulo de la aceleracion centripeta vale 16 m/s® .

1=} El médulo de 1a tensién que ejerce la soga ¢s igual a 8,3 N.
) El médulo de 1a aceleracién centripeta vale 7,5 m/s”.

{71 El médulo de la aceleracion centripeta vale 10 m/s” . S S
{1 En todo instante, la tension es paralela a la direccién de movimiento. -

Ejercicio 11. En la figura se representa un tubo en “U” abierto a la atmésfera con agua de
densidad & = | kg/L y mercurio de densidad 3, = 13,6 kg/L. Considere que la altura
hi = 15 cm, entonces la altura h» en cm es:

197 (108 115 3139 12,1 14,8

= mercurio

Ejercicio 12. Un deportista puede remar en aguas quietas a una velocidad cuyo modulo es 0,4 mwy/s. Intenta cruzar
~un rio de 40 m de ancho partiendo desde A, apuntando perpendicularmente a la orilla opuesta, donde esta el punto

‘B. Como consecuencia de la corriente, el bote alcanza la orilla opuesta en C, distante 30 m de B. El modulo de la
velocidad de ia conriente es:

O 6 mis D06 ms O 2m’s O 3mss 002 mls 30,3 m/s
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LEA CON ATENCION. Conteste las pr eguntas indicando la opcién elegida cor s6l6 una ¢ eruz enlos casilleros de la aiaila ‘
adjunta a cada pregunta.-No' se aceptan ‘vespuestas enldpiz. Si tiene ‘dudas sobre la interp: -etacion e cua!qmem de los
ejercicios, le agradeceremos gue lo indigue én el escrito v expligue su interpreiacién. Para aprobar el exawmern se reqmere COHLO
minimo 6 respuestas correctas. Puede usar una hoja per. sonal con anotaciones v su c‘alculador aq. _

Use g = [0 m/s”. Dispone de 2 horas 30 minutos., L L SRR MR AR

Ejercicio 1. Un cuerpo de un determmado material ﬂota parczaimeme snmerctdo en un hqmdo I:ntonces puecic
~afirmar que: L - L } . Lo .

O El empuje que recibe el cuerpo es igual al voiumen totai del cuerpo por ei pcso espec&ﬁco del l;qmda
(3 El empuje que recibe el cuerpo es mayor que su peso. SRR o
L3, El empuje que recibe el cuerpo es igual al volumen sumergido por el peso espec;ﬁco del cuerpo
(= E] empuje que recibe i cuerpo es igual al volumen sumergido por ¢l peso espemﬁco dei hqmdo

) La densidad del cuerpo es igual a 1a densidad del liguido:

(7} La densidad de la parte sumercrtda del cuerpo esigual a la densidad del 11qu1d0

Ejereicio 2. Un automdovil recorre un camino rectlhneo de ia swutente manera: primero se despfam 4000 metros
hacia fa derecha a 40 km/h. Luego se desplaza 2000 metros hama la 1zqulerda a 60 km/h: {,Cuanto vale el moédulo
de su velocidad media para todo-el recomdo" : - o :

O 45 km/h’ @5 kmf'h CI.’EOkm/h SRR Ok‘zﬁ;’h SR 25'k1n'fh"-'”- o SRmLf’h :

Ejercicio 3. Desde la‘terraza de un edificio de 15 m de altura se 1anza hacm amba una ptedra contna velomdad
inicial de 10 m/s, formando un angulo de 37° por e encima de la honzontai Calcular ia altura maxima, respecto del -
piso; que alcanza la'piedraen su recomdo o : S : s :

: 8'20,5m @681& {:3 23m 0267w 3 19,6m i D-25,4in

Ejercicio 4. Un cuerpo de masa m puede ser lmpu!sado con un resorte de cor;stanta eiast;ca k por uua pista = -
horizontal que presenta rozamiento sélo en el tramo AB (4mde 10n01tud) como R
muestra la figura. Si se comprime inicialmente el resorte 30 cm, el cuerpo se LY
detiene. definitivamente en el punto B. ;A qué distaricia respecto del punto A se
detiene definitivamente el cuerpo si ahora la compresmn imcxal del resorte es de -
15 cm? : : -

@1 m CoOssm o Dm0 O3mo Ci2smo o mI0sm

E}erclcm 5. Un cuerpo que tiene una masa de 3kg, parte éel reposo y se mueve en la dnreccmn X ba}o la accion de -
la fuerza F, representada en la figura. Entonces: B 4_ . ()

- T35 R—
.3 El trabajo realizado por la fuerza hasta los 10m es 330 J - '

' [D La'velocidad a los 2mes 15mis : :
. {i7)La energia cinética del cuerpo es mAxima a Tos § m. SRR
La velocidad final se duplicarfa si su masa fuera la mitad. 0

') El minimo valor de energia cinética se alcanzaalos 8m. -+ wgglommiloioi il Ll Ll
(3 Elcuerpo se detiene a los 8 m. '

Pt e e et e M e
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Ejercicio 6. Un globo asciende en forma vertical con velocidad constante y cuyo médulo es de 0,5 m/s. Cuanido se
encuentra a una altura de 3,5 m respecto del piso, se lanza desde el piso verticalmente y hacia arriba una piedra que
1o alcanza luego de 0,5 segundos. Entonces el modulo de la velocidad de la piedra en el momento que alcanza el
- globo es: : .

O75ms OI15ms 10,5 mis @5 m/s O 1,75 mis O 6mis

Efercicio 7. Un satélite geoestacionario tarda 24 hs en dar una vuelta completa alrededor de la Tierra. Llamando
- Ry al radio de su orbita, ;A qué distancia del centro de la Tierra se debe colocar otro satélite para que tarde 48 hs en
-dar una vuelta completa?

D 2,08Rs O415Rs O 141 Rs @1,59115 O 263Rs . (J3,14Rg

Ejercicio 8. Considere un paquete que permanece apovado sobre el pise de un ascensor. El ascensor sube desde
planta baja al quinto piso con velocidad constante. Llamamos P al peso del paquete v N 2 la fuerza que ejerce el
piso del ascensor sobre el paquete. Entonces se cumple que:

(0 La energia mecanica del paquete se mantiene constante.
L2 El trabajo de Ia fuerza N es nulo.
(O La potencia instantanea de la fuerza P varia con la altura.
@E trabajo de la resultante de las fuerzas que actiian sobre el paquete es p051t1v0
E

I trabajo de la fuerza N es positivo. :
I trabajo de la fuerza P no depende de la distancia recorrida por el paquete,

B Ejercicio 9. El sistema de Ia figura estd compuesto por dos bloques A y B de masas .

16 kg v 4 kg, respectivamente. La superficie horizontal no presenta rozamiento, y el "ﬁ’ A B
coeficiente de rozamiento estatico entre los blogques es 0,5. Entonces el modulo de la 4
- fuerza minima F que se debe aplicar a A para que B no caiga por accién de la
gravedad es:
S O50N oo 100N 200N ) 800N @4001\7 _ 2+ (01600 N

' Ejercicio 19. Se hace girar un cuefpo de masa m = 500 g mediante una cuerda de longitud L = 1 m; atada al techo
.en su extremo libre (ver figura). La cuerda es inextensible, de masa despreciable v forma un angulo de 37° con la

- vertical. El cuerpo describe una trayectoria circular paralela al piso (péndulo cénico). La velocidad angular es
constante. Entonces:

L1 El modulo de la tension que ejerce la soga es igual a 5 N,

ST . ‘2 g 2

[LJ El médulo de la aceleracion centripeta vale 16 m/s” .

L. El médulo de la tensidon que ejerce la soga es igual a 8,3 N.

i 1 moédulo de 1a aceleracién centripeta vale 7,5 m/s’.
s ¥ s . » .2
Al modulo de la aceleracion centripeta vale 10 m/s” . _
{1 En todo instante, la tensidn es paralela a la direccion de movimiento.

Ejercicio 11. En la figura se representa un tubo en “U” abierto a la atmésfera con agua de
.densidad 8, = 1 kg/l. y mercurio de densidad &, = 13,6 kg/L. Considere que fa altura
- hy = 15 cm, entonces la altura h; en cm es:

aga(a;? ' o

: g : L b i

297 (108 O 11,5 @13,9 T121 EuRVE S S
- . . : - . : . : i P,

w
pielchrio

. Ejercicio 12. Un deportista puede remar en aguas quietas a una velocidad cuyo médulo es 0,4 m/s. Intenta cruzar
_-un rio de-40 m de ancho partiendo desde A, apuntando perpendicularmente a la orilla opuesta, donde esti el punto
‘B. Como consecuencia de ia corriente, el bote alcanza la orilla opuesta en C, d:stante 30m de B. El'mddulo de Ja
velocidad de Ia conriente es:

D 6mis D06ms O 2mis " O3mis [3 '_0,2 /s @0,3 m/s
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